
Již po dvacáté se v sobotu 8. července konal
Den velichovských fotrů. Účast nebyla nej-
lepší, a tak se celkem deset soutěžících utkalo
ve standardních disciplínách, kterými byly
páka, dvojskok z místa, pití piva na čas,
chůze na chůdách na čas a běh s prázdným
soudkem okolo hospody. Časy byly velmi
vyrovnané, a tak se o třetí místo dělili dva
soutěžící. Mezi soutěžící se zařadili i chlapi
z Liberce, kteří dorazili na večerní koncert

Brutusu. Dle jejich slov se jim akce moc líbi-
la. Komise ve složení Honza Škuthan, Hubert
Plomer a Jiří Bitman vyhodnotila pořadí tak-
to: 1. místo Michal Kubát, 2. místo Štěpán
Hruška a na třetím místě Honza Zelenka
spolu s Mírou Hruškou.
Je na místě touto cestou poděkovat Res-
tauraci U Lípy za sponzorování celé akce
a soutěžícím za účast. Těšíme se na další
ročník.                                                         JJBB

Radost z upraveného
břehu vystřídalo zkla-
mání, kdy se někdo
uspokojil tím, že
naházel do řeky stoly
a lavice, které byly
složené ve vodáckém
tábořišti. O tom, co
má dotyčný, nebo co
mají dotyční, v hlavě,
asi není třeba dlouze
uvažovat. 
Snad už se podařilo
dohledat všechno vy-
bavení a ti, kdo se
rádi chodí do řeky
koupat, nenarazí na
jejím dně na
nebezpečně trčící kus
železa.

rreedd

Zavařené okurky. Každý má ten svůj
nejlepší recept na nálev, nebo je o tom
alespoň přesvědčen. Jsou rodiny, kdy je
tato důležitá úloha, jakou zavařování
okurek bezesporu je, svěřena mužskému
a na dědovo okurky nedá nikdo dopustit.
Jinde je zárukou babiččin recept, včetně
způsobu skládání okurek po obvodu
sklenice. Je až s podivem, jak velkou
okurku dokáže kdo vecpat už do tak pře-
cpané sklenice. O době, kdy musí bublat
voda v zavařovacím hrnci by se daly vést
také dlouhé polemiky. A tak si už léta
jedu ten svůj osvědčený rodinný recept,
jsem na něj náležitě hrdá. Když někdo
ochutná naše okurky nebo zeleninu a ne-
může si vynachválit lák, dmu se pýchou
a na dotaz, jak dělám nálev, tajemně od-
povídám, že je to starý rodinný recept,
který se přece neprozrazuje. A tak jednou
popíjím kávu u mé mamky a chlubím se
tím, jak se manželův známý dožadoval
toho našeho rodinného receptu. Mamky
dotaz, jakého rodinného receptu, mě
trochu znervóznil. No přece toho, který
používala už tvoje maminka, ty, já a kdo
ví, kdo ještě před námi. Jo tohohle, no
ten mi dala kolegyně v práci. Jak jako ko-
legyně v práci?! Představa rodinné dlou-
holeté tradice se rázem rozplývá, po chvíli
sama sebe uklidňuji tím, že když ho vařila
moje mamka a teď já, tak už se dá hovořit
o generacích, no pravda – o dvou. Když
tradice není, je potřeba jí založit. A udržo-
vat. Stejně jako tradiční akce, které jsou
letos za námi i před námi. A já se budu tě-
šit na setkání třeba už na tradičním triat-
lonu a duatlonu. O týden později (9. září)
si pak připomeneme další významnou
událost – konkrétně 150 let od založení
Sboru dobrovolných hasičů Velichov.
Hasiči pilně chystají program oslav,
rozhodně se máme na co těšit. 
Krásnou druhou polovinu prázdnin vám přeju!

MMaarrkkééttaa  SSiinnkkuulloovváá  MMoorraavvccoovváá
ssttaarroossttkkaa  oobbccee
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Povodně jsou součástí přírodního koloběhu
a představují pro Českou republiku nejvyšší
přímé nebezpečí v oblasti přírodních kata-
strof a mohou být i příčinou závažných kri-
zových situací, při nichž vznikají nejenom
rozsáhlé materiální škody, ale rovněž ztráty
na životech obyvatel v postižených územích. 
Zvyšující se četnost povodňových situací,
oběti na lidských životech, škody na majetku
obcí i obyvatel jsou důkazem, že je třeba se
ochranou před povodněmi systémově zabý-
vat. V naší obci hrozí postižení nejen rozvod-
něním Ohře, ale i rozvodněním potoků.
V současné době probíhá zpracování nového
digitálního povodňového plánu naší obce,
jehož pořízení nám nařizuje vodní zákon.
V rámci zpracování vstupních dat byla prove-
dena základní analýza ohrožení Ohří, jejími
přítoky a byly definovány i lokality vzniku
soustředěných odtoků z kopců. 
Touto cestou chceme požádat všechny vlast-
níky, kteří vnímají ohrožení svých objektů,
o vyplnění základního sběrného formuláře
povodňového plánu nemovitostí. Formulář
bude sloužit jako základní podklad pro suma-
rizaci údajů za obec a pro přehled o nutné
evakuaci. Data obsažená ve formuláři budou

zpracována pouze pro potřebu činnosti
povodňového orgánu obce.
Formulář mohou na obecní řad zaslat i vlast-
níci nemovitostí, jež nejsou rozlivem vodních
toků nijak ohrožené, ale hrozí u nich
zasažení přívalovými (bleskovými) povodněmi
pod svahy nebo jsou jejich nemovitosti
ohroženy zpětným vzdutím kanalizace.

Formulář je k dispozici na OÚ, v obchodě
a na webových stránkách obce www.veli-
chov.cz v záložce formuláře.
Vyplněný formulář, prosím, odevzdejte na
obecní úřad (stačí vhodit do schránky) do
20. září 2023.

MMSSMM

V plném proudu jsou práce v kuchyni a zá-
zemí mateřské školy. Své o tom ví obyvatelé
bytovek, kterým děkuji za shovívavost v době,
kdy bylo nutné provádět především bourací
práce. Stavební firmu nezastavily ani víkendy

ani červencové svátky, pracují tak, aby bylo
včas vše připravené pro výměnu oken a násled-
nou instalaci gastro zařízení. Tomu přechází
výměna rozvodů elektřiny, vody a kanalizace,
což se bez hluku pikovačky neobešlo. Práce
probíhají podle plánu a snad se vše stihne tak,
aby byla školka v září otevřena.                MMSSMM
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Rekonstrukce ve školceFormulář pro
vlastníky

nemovitostí

Datum konání: neděle 3. září 2023

Pořadatel: Obec Velichov

Štafetový závod tříčlenných družstev - každou disciplínu musí
absolvovat jeden ze členů družstva, absolvováním jedné disciplíny je
vyloučena možnost absolvování jiné. Minimální věk účastníků: 12 let
(mladší 18 let se souhlasem rodičů - podpis na přihlášce) 
Startovné: 150 Kč/ družstvo

v cíli občerstvení - minerálka, ovoce
Překonání Ohře: z přístaviště na pravém břehu Ohře proti proudu
a zpět, účastník může řeku zdolat libovolným způsobem, pokud k tomu bude
mít "pomůcku", musí s ní doběhnout ke břehu (start je od lávky přes Petrovský
potok - běh k řece cca 50m).
Jízda na kole 5 km: z pravého břehu Ohře, značená cesta v terénu.
Cyklistická přilba podmínkou účasti!
Běh 2,2 km: běh nebo chůze od hasičské zbrojnice k objektu bývalé 

niťárny (zde je kontrolní bod) a zpět k hasičské zbrojnici.
8.45 - 9.30 - prezence (OÚ Velichov) 

9.45 - seznámení s pravidly (louka na pravém břehu Ohře) 

10.00 - START 

12.00 - vyhlášení výsledků (amfiteátr Hospody U Lípy)

Ceny pro 1. - 3. místo, vítěze jednotlivých disciplín a nejoriginálnější
družstvo, slosování cen (během vyhlášení bude vylosován jeden účast-
ník každé z disciplín). Putovní pohár získá obec, jejíž družstvo (min-
imálně 2 členové musí být ze stejné obce) dosáhne nejlepšího výsled-
ku z obcí Poohří (Dalovice, Šemnice, Kyselka, Velichov, Vojkovice,
Stráž nad Ohří). Pohár bude předán starostovi (starostce) obce.
Součástí akce bude duatlon pro děti - po doběhnutí posledního
závodníka triatlonu bude pro děti připravena trasa okolo zámku, kte-
rou objedou na kole (odrážedle) a následně oběhnou. Kategorie
budou rozděleny až podle přihlášených dětí. Děti se neúčastní ve
štafetě, ale každé samo za sebe zdolá obě disciplíny. Startovné 20 Kč.
ÚÚččaasstt  nnaa  vvllaassttnníí  nneebbeezzppeeččíí,,  aakkccee  ssee  kkoonnáá  zzaa  nneeoommeezzeennééhhoo  ssiillnniiččnnííhhoo
pprroovvoozzuu!!!!!!  ZZddrraavvoottnnííkk  zzaajjiiššttěěnn..
ZZ  pprrůůbběěhhuu  aakkccee  bbuuddoouu  ppoořřiizzoovváánnyy  ffoottooggrraaffiiee,,  ppookkuudd  vváámm  vvaaddíí,,  žžee  bbyy
mmoohhllyy  bbýýtt  zzvveeřřeejjnněěnnyy  nnaa  wweebbuu,,  FFBB  ssttrráánnkkáácchh  oobbccee  aa  vv  nnoovviinnáácchh,,
nneecchhooďďttee  nnaa  nnii  :-) Přihlášky k dispozici na OÚ.

12. Velichovský triatlon



Pátek 25. srpna 2023, 20:00 hod., 

kostel Nanebevzetí Panny Marie

DDěěttii  NNaaggaannaa
Jedenáctiletý Dominik je u vytržení, když na
turnaji století v Naganu naši poráží Kanadu
a míří do finále. Přestože i on je trochu out-
sider, rozhodne se koupit hokejku a s ka-
marády hrát hokej, jak to jen jde. Hlavně
s tenisákem na plácku za domem. Sestaví tým
a plánují si zahrát svůj vlastní velký zápas pro-
ti klukům z vedlejší vesnice.
Rodinný film inspirovaný památným
vítězstvím českých hokejistů na olympiádě
v Naganu. Hynek Čermák v něm vede partu
kluků do důležitého hokejového zápasu s te-
nisákem na plácku proti rivalům z vedlejší
vesnice. Hrát se bude o vítězství, o respekt
a taky o první pusu a o srdce nejlepší holky
ze třídy. Děti Nagana vstoupí do kin symbol-
icky 22. února 2023, tedy na den přesně 25
let od slavného a zlatého naganského finále.
Jedenáctiletý Dominik je u vytržení, když na
turnaji století v Naganu naši poráží Kanadu a
míří do zápasu o zlato. Přestože sám je
trochu outsider, rozhodne se koupit hokejku
a s kamarády hrát hokej, jak to jen jde.
Hlavně s tenisákem na plácku za domem.
Domovým idolem je Dominik Hašek a tým,
který s nejlepším kámošem Honzou sestaví,
nemohou pojmenovat jinak než Šavle.
Hokejku drží spíš jako koště, ale začnou pra-
covat na velké výzvě – porazit tým Rudých
křídel větších kluků z vedlejší vesnice. Po
úvodním debaklu přebírá Šavle svérázný
trenér a otec Honzy, bývalý extraligový hoke-

jista. Hodně zvláštní a nesourodou skupinu
dětí si vezme do parády a za chvíli si začnou
věřit na velkolepou odvetu! Patronem filmu
je Dominik Hašek, který se objeví i v jedné
z malých rolí. „Hraju bývalého hokejistu,
který má pocit, že mu čas a sny protékají
mezi prsty. Pak ale v té partě kamarádů
s hokejkama na ulici uvidí sám sebe kdysi,
když byl malý. Taky vidí, že jsou vlastně
jako hokejisti trochu zoufalí a rozhodne se,
že jim pomůže,“ přibližuje svou postavu
Hynek Čermák. Děti Nagana přiblíží atmos-
féru a dobu 90. let a hokejovou horečku, kdy
každý chtěl být jako Hašek nebo Jágr. Film
vznikal v 7 lokalitách po celé České republice
a štáb během natáčení zlomil 17 hokejek.
„Vedle hokeje a plnění snů jsou Děti
Nagana o kamarádství, lásce, rodičovství.
Kluci řeší trable ve škole i doma, Dominik
už taky pokukuje po holce ze sousedství,“
říká k filmu scenárista a režisér Dan Pánek.
Představitele hlavní dětské role Toma
Brentona objevil na sportovním hereckém
kempu. „Tom hraje hokej a nejtěžší pro něj
bude zahrát, že ho zas až tolik neumí,“
doplňuje Pánek.

Pátek, 1. září 2023, 20:00 hod., 

kostel Nanebevzetí Panny Marie

PPrriinncceezznnaa  RReebbeellkkaa
Animované dobrodružství z jednoho krá-
lovství, kde se malá uličnice a rebelka začne
vydávat za princeznu. Přepych na hradě si ale
dlouho neužívá, protože vyráží na dobrodruž-
nou cestu za záchranou korunního prince. Pro
filmové dobrodružství a lumpárny princezny
rebelky jsou prázdniny tou nejlepší dobou.
Mia je dvanáctiletý sirotek. Žije v ulicích stře-
dověkého města, kde zná každý kout a které
ji svým způsobem patří. S vrabčím hnízdem
na hlavě a trochu umouněná je ale Mia
samostatné, velmi vynalézavé a protřelé
děvče. Má tři ochočené lasičky a společně
tvoří nerozlučnou partu, která se živí. . no . .
krádežemi jídla. Ideálním místem pro
výpravy za dobrým jídlem stejně jako za

lumpárnami je místní hrad, kde je ovšem
vždy potřeba ošálit stráže a využít svůj talent
pro akrobacii na maximum. Jednoho
pěkného dne prchá Mia před strážemi a na-
rychlo se převlékne do princeznovských šatů.
V tu samou chvíli místní zlovolný regent
Tristan podstrčí čarovný lektvar korunnímu
princi Rolandovi a tím ho promění . .
v kočkuře – zvíře, jež je napůl kočkou
a napůl kuřetem. Mia vše vidí a v ten
okamžik naberou události a Miin život
nečekaný spád. Mia se coby princezna vydává
na bláznivou výpravu za záchranou prince
Rolanda, do party se k Mie a lasičkám
přidává i nemotorný strážce Krobar, místní
šašek Čtverák a jeho mluvící maňásek Mistr
Brepta. Všechny čeká dobrodružství plné
zábavy a napětí, které otřese celým krá-
lovstvím. Jejich protivník regent Tristan je
totiž obdařený neomezeným cynizmem a so-
bectvím a neváhá na Miu a její skupinu
vypustit hordu žoldnéřů. Cesta za lékem pro-
ti lektvaru a za spravedlností dospěje až do
velkého finále. Díky svým novým spo-
lečníkům objeví Mia přátelství, štědrost
i odvahu. Naučí se dělit se, zajímat se o dru-
hé a zjistí, že skutečná šlechetnost se ukrývá
v srdci a v každém z nás. Animované dobro-
družství Princezna rebelka se odehrává
v kulisách středověku. „Miluji toto období!
Vyrůstal jsem na hrdinské fantasy a stře-
dověku a mám rád dobrodružné příběhy.
Nejdříve jsme se shodli na středověkém
příběhu a potom přišel nápad na malou
zlodějku, která se vydává za princeznu,“
popisuje režisér Julien Fournet. „Inspiroval

nás například i Shrek – takto jsme vytvořili

duo velkého nemotorného strážce Krobara

a drobného nezbedného děvčátka Mii.“
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Evidence
obyvatel
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Kino v Kyselce 
SS rr pp ee nn   22 00 22 33
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20. 8. 17:00 ONEMANSHOW – The 

Movie

19:30 Vocasy na tripu

27. 8. 17:00 Letíme 2

19:30 Blue Beetle

Letní kino



V tomto měsíci se každoročně ve Velichově
scházeli původní obyvatelé, kteří sem přijeli
z mnoha koutů Německa. Navštívili kostel,
poseděli u kávy a koláče na zahradě
u Uslerů, prošli se obcí, udělali krátký výlet,
večer se sešli při společné večeři na
Hubertusu, vzpomínali, ukazovali fotky
vnoučat a pravnoučat, kteří mnohdy při-
jížděli spolu s nimi podívat se do míst, kde

jejich babičky a dědové trávili dětství.
Postupně jejich řady řídly, pak nastoupil
covid, který cestování ještě více omezil.
Hlavním organizátorem byl pan doktor
Alfred Schneider, který před pár lety
navrhnul, aby peníze ze společné kasy věno-
vali na opravu vitráže v kostele. Tak se i sta-
lo. Setkání se nesla v přátelském duchu, bez
jakýchkoli výčitek a slovech o politice nebo
odsunu původních obyvatel. Troufám si říct,
že se z nás stali přátelé. 
Pana Schneidera trápily zdravotní obtíže,
které ale dokázal dát stranou a srpnové
setkání vždy zorganizoval, jeho manželka
Christel mu byla oporou, řidičem a zároveň
i velkým motivátorem. Poslední setkání se
uskutečnilo v srpnu 2019. Pak nastoupil již

zmiňovaný covid, který omezil cestování.
Bohužel pan Schneider letos v únoru dlou-
holetému boji se zákeřnými nemocemi
podlehl. Na setkání s ním budu vždy ráda
vzpomínat. V kostele se s úsměvem podí-
vám na zrestaurovanou vitráž a představím si
pana Alfreda, který by si určitě rád zahrál na
svůj oblíbený saxofon třeba právě v našem
kostele. Provozoval webové stránky, na
kterých byla spousta historických fotografií
naší obce, srovnávací fotografie z jeho náv-
štěv a mnoho zajímavých dokumentů.
Bohužel stránky jsou nedostupné a jejich pří-
padná záchrana není možná, protože stránky
byly dědici zrušeny a data smazána. Takto by
si to pan Alfred určitě nepřál.
Čest jeho památce!                               MMSSMM

Podlaha kostela je v současné době opět
prázdná, všechna prkna a trámy jsou již
zpátky na stropě a nyní jsou ve výrobě
důležité chybějící prvky. V kostele je najed-

nou víc šero, vůně dřeva se line prostorem.
Letos budou práce spojené se zpětnou insta-
lací stropu dokončeny.
Přijďte tedy nasát úžasnou atmosféru při

promítání letního kina – 25. srpna se budu
těšit na viděnou v kostele.

MMSSMM
FFoottoo::  VVeerrttiiccaall  IImmaaggeess  ss..rr..oo..,,  MMSSMM
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NNáázzoorr  rreeddaakkččnníí  rraaddyy  nneemmuussíí  bbýýtt  ttoottoožžnnýý  ss  nnáázzoorreemm  ppřřiissppěěvvaatteellůů..  RReeddaakkččnníí  rraaddaa  nneeooddppoovvííddáá  zzaa  oobbssaahh  ppřřííssppěěvvkkůů,,  jjeejjiicchhžž  aauuttoorreemm  nneenníí  jjeejjíí  ččlleenn..  

Strop v kostele

Srpnové setkání


